



2011年泰安两会专题报道

徐坤： 上街数垃圾箱的政协委员

文/片 本报记者 李芳芳



徐坤翻阅“两会”的材料。

不经意间,很多市民可能发现泰城的分类垃圾箱多了,覆盖范围不再局限于几条主干道;垃圾处理方式也变得科学了,引导市民按照可回收和不可回收分类放垃圾。这时候,不得不提一位叫做徐坤的政协委员。

徐坤是山东农业大学园艺学院蔬菜系的副主任,由于专业的关系,他土壤学方面的知识非常丰富。也正基于此,他对于城市垃圾的掩埋破坏水土这方面的问题也非常痛心。生活中的经历加上平时的专业积累,经过广泛的调查研究,他写出了《关于实施生活垃圾分类投放的建议》,在2010年的“两会”上引起广泛关注。

缘起第一次出国考察

徐坤告诉记者,任何一个建议都不是凭空来的,虽然有些看起来很小,但对老百姓来说却可能很重要。

“记得2002年,因为学习考察,我出国去了加拿大,现在很多事情都记不太清楚,但他们对生活垃圾的处理方式让我至今难忘。”徐坤回忆说,在加拿大,他经常看到居民的房子门前会摆放着一堆堆东西,被很整齐地进行了分门别类,这是加拿大市民家里扔出的垃圾。

徐坤说:“你简直不敢相信这些是生活垃圾,它们看起来更像是刚买来的家庭用品。”回国后,徐坤看到当时泰城街道上随处可见的垃圾和四处流淌的污水时,他觉得加拿大的环境简直就是天堂。

无几……这是徐坤做过的记录。2010年泰安市“两会”召开前夕,徐坤写出了完整的建议,包括城市生活垃圾处理的现状,基础设施的配套情况和垃圾处理不当带来的危害等。

走上街头去数垃圾箱

2003年徐坤当上了政协委员,虽然连续参加了八次泰安市“两会”,但对于城市生活垃圾处理的问题,他却一直没有提出过建议。

“可能是觉得泰安的环境距离发达城市太遥远了,就算提出来也未必就能起到效果。”徐坤说,是“创建国际旅游名城”的口号,让他又重新想起城市生活垃圾的处理,他觉得把城市的“脸”擦干净了,才能配得上“国际名城”的称号。

于是,徐坤开始了走访调研。“在街上溜达时我发现泰城的重点街道和景点安置了不少分类垃圾箱,但有些街道上却一个像样的垃圾箱都找不着,市民只是随手把垃圾扔在原始的绿皮大垃圾箱里,或者干脆放在路边。”徐坤说,觉得也许是配套设施的不足让市民养成不良的习惯。

几个月来,徐坤闲暇之余总会到街上转转,细数每条街道垃圾箱的个数,东岳大街、岱宗大街上百个,虎山路、青年路几十个,通天街、南关寥寥

一年到头追出了成效

2010年5月,徐坤收到了来自泰安市住房和城乡建设委员会的回复,详尽的建议引起了相关部门的重视,生活垃圾收集设施的配套建设工作被市委、市政府列入了为民要办的12件实事,具体工作也已经展开。

“收到回复后几个月,再次上街我发现街头多了些分类垃圾箱,主要干道基本每500米安置一对,当市民手中有垃圾时,随时都可以扔掉。”徐坤高兴地说,经过引导和宣传,他同时也看到了市民的变化,比如有些市民在扔垃圾前也会考虑手中的垃圾是属于“可回收的”还是“不可回收的”。

徐坤得知相关部门设置了18座生活垃圾中转站,配套购置生活垃圾收集箱30个后,专门抽出时间看过新型中转站。看到压缩后的垃圾,送去焚烧,产生的热能还能发电时,他一度感叹一年的工作总算有了成效。“如今垃圾的处理逐步走向科技化,不光城市的面貌焕然一新,百姓的生活也会得到改善,目的才真正实现了。”

领翔 SONATA

科技能量 弹指间即已激荡无边

ENGINE
START
STOP

领翔
SONATA
购领翔
三重豪礼等您拿

即日起购北京现代翔翔可有机会获得现金+保险+装饰三重大礼包
实惠多多 优惠多多 详情请咨询店内销售顾问

本活动最终解释权归泰安北方北京现代4S店所有

北京现代

www.beijing-hyundai.com.cn

nhtsa
荣获美国高速公路安全管理
局新车碰撞测试五星级评定



泰安北方时代汽车销售服务有限公司 销售电话: 0538-8566868 服务电话: 0538-8561553
地址: 泰山大街西首岱岳区政广场东300米路南

北方车辆 北京现代新泰直营店 销售电话: 0538-7058628 服务电话: 0538-7058626 地址: 新泰市开发区双山路16号